



张艺兴凭krump(狂派舞)炸裂全场

王一博展现出强劲的实力

由优酷和灿星联合打造的高口碑网综《这！就是街舞3》，在播到第二期时“炸”了！

与前两季节目相似，在海选阶段最燃最炸的依然是队长拉着学员battle的环节，王一博、钟汉良、张艺兴、王嘉尔四位队长在“围圈斗舞”环节纷纷解锁绝技……围绕这期节目，微博热搜一浪高过一浪，持续多日。

羊城晚报记者 龚卫锋 实习生 余淑媛

《这！就是街舞3》

队长放出大招 舞技炸裂全场

话题 热炸社交网络

第二期节目之后，登上热搜榜高位的是王一博和张艺兴。无论是solo还是围圈斗舞，王一博都展现出强劲的实力，劈叉、海豚下潜、膝盖落地、关节万向轮……大招不断，技巧出众。

7月25日晚，最近因参加《乘风破浪的姐姐》而艺能大涨的张萌，发微博表白当晚在《这！就是街舞3》的队长battle战中表现炸裂的王一博：“我的天，王一博怎么跳舞跳得越来越炸了，看他跳舞能把我看cry。看他膝盖转地的时候，我kneel down了！”网友们纷纷响应：“萌姐快找他一起跳《无价之姐》！”王一博回应道：“谢谢萌姐，有机会一起炸舞台。”张萌看到自己“脸红了”，表示想跟王一博约在片场见。

不仅如此，王一博呈现出的“钢铁直男”一面也让他出圈。在选人时，一位女舞者不断对他放电，最后还来了一个“摸喉杀”。当观者都以为会出现“电光石火”画面之时，王一博却突然耿直地说：“你要补一下妆。”另一位女舞者直接贴到了王一博面前大跳热舞，他反应同样搞笑——举起手中的文件夹，隔开女舞者，自己缩到了夹板后面，求生欲满满。

在《这就是街舞3》中，张艺兴

利用帽子，秀了一把精准到位的krump(狂派舞)燃炸全场，工作室还发文称，张艺兴为了练krump把地板都给踏坏了。圈内人也纷纷给张艺兴打call，孙红雷分享了张艺兴的跳舞视频，配文道：“这把我骄傲的。”张艺兴则回应邀请孙红雷一起跳舞。舒淇也转发表示：“给手(支持)，给手，给手。”张艺兴回复道：“姐专业啊！”

相比之下，王嘉尔偏重编舞，在battle环节没有给足“炸点”。而钟汉良此前从未参加过freestyle battle，精神可嘉，但技巧稍逊。两人暂未引发爆点。



钟汉良表演

行业 做好文化传播

《这！就是街舞》第一季的豆瓣评分8.7分，第二季有8.8分，目前第三季达到了9.0分。灿星总裁田明表示：“内容制作有三种境界，第一种是在电视棚、录音棚里简单做一档综艺节目；第二种是给节目做出社会影响力，使它成为社会活动；再往上一个层次，《这！就是街舞》形成了一种文化现象。街舞是一种健康的娱乐和生活方式，节目影响了当代中国青年的文化价值观念，以一种积极向上的价值观引导当代青年人。”

早前因为疫情，这一季《这！就是街舞》延后录制；等到开机时，制作团队迎来了行业寒冬。田明表示：“今年行业受到疫情影响很大，《这！就是街舞3》给整个行业的内容制作者点亮了希望之光。在市场严寒时，只有一个出



王嘉尔出战

《明日之子乐团季》

少年重归校园 青春无需包装

羊城晚报记者 王莉

正在腾讯视频热播的音乐真人秀《明日之子乐团季》近日产生了12支三人乐团，新一阶段的音乐征程即将开启。

《明日之子》第一季于2017年播出，当年的冠军毛不易如今已是乐坛的新生代翘楚。然而第二、三季却没能延续热度和影响力。来到第四季，节目组大刀阔斧地作出改变，聚焦乐团元素，结果开播后口碑炸裂，豆瓣评分已涨到8.7分。

不仅网友们对《明日之子乐团季》称赞不已，就连飞行嘉宾朴树都“上头”了：原本只答应录制一期的他先是延长到了三期，后因为“入戏”而决定续约全季，从“客座教授”正式转岗“特聘老师”，将全程陪伴学员们的音乐之路。



学员闫永强用喇叭吹奏电音神曲

中二 回到记忆中的校园

与同类节目相比，《明日之子乐团季》将热血、追梦、高校、兄弟情等元素表现得淋漓尽致。从海报到视觉包装都走热血漫画风格：“明日教师团”都有自己的漫画形象，还共同出演了片头曲；一些对话被做成了漫画页面，配合画面定格，“中二”气质尽显。

录制场地布置成了教室的样子，有黑板，有讲台，有课桌，学员们选好搭档就成了同桌，提示流程的导演声音也是从广播喇叭里传出来的。节目主题曲《有一群伙伴比啥都浪漫》MV中，一群少年奔跑打闹，一起玩乐器，一起骑单车，热血青春气息扑面而来。

真实 这才是青春的模样

粉嘟嘟的滤镜，亮闪闪的妆发，将各档选秀节目包装得美则美矣，但过于失真，看多了也审美疲劳。而《明日之子乐团季》则可谓“怎么舒服怎么来”，学员们坐在地上交流，穿着随意，妆发简单，舞台表演也几乎素颜亮相，特写镜头里甚至能看到脸上的痘和斑。在“两人三足”游戏环节，烈日下操场上，36个少年汗流满面，为了获胜而拼命奔跑，全然不顾刘海、发际线，表情管理抛诸脑后，摔得四仰八叉，惹得弹幕里网友一片“哈哈哈”。

《明日之子乐团季》的学员们大多是新面孔，且以十八九岁的“00后”居多。他们性格迥异，有的站在人前紧张到不会说话，有的仿佛“晋江男主”附体深情款

上头 朴树都舍不得走了

《明日之子乐团季》的明星嘉宾中，郎朗、欧阳娜娜、梁龙等都是第一次以专业导师的身份常驻音乐综艺，他们的专业水平毋庸置疑。节目播出后，欧阳娜娜和梁龙的日常互怼意外圈粉，“台湾腔”大战“东北味”的画面令网友直呼有趣。

节目也涌现了不少热议选手。身高一米九的鞠翼铭，打起鼓来就成了感染力满分的小可爱，他改编的架子鼓版《创造101》令朴树惊喜到连说五个“喜欢”，还现场发出编鼓邀请；西北少年闫永强，用喇叭吹奏电音神曲《The Spectre》，让全场人起了鸡皮疙瘩；疫情期间宅家自制组合鼓的胡宇桐，自带一卡车装备，还准备了演示文稿来讲创意；徐洋用8种乐器带大家走进了《王者荣耀》的世界……网友们被这些少年所感染：“这就是神仙辈出的大学社团啊！”

“上头”的不止观众，还有朴树。节目一开始，朴树点评简短、惜字如



“特聘老师”朴树将全程陪伴学员

金，还因为录得太晚而省略了给选手戴袖标的环节。但第一次录制结束后，原本只担任飞行嘉宾的他决定续约全季，“我好像对这些孩子有感情，这个节目对他们来说是成长，是人生很重要的一部分，我愿意看到他们的这个过程，也是对自己的观察”。就这样，片头曲里加进了朴树的漫画形象，少年们也多了位真诚走心的“特聘老师”。

暑期来临，荧屏又成了青春活力绽放的赛场。这个夏日，各款“青春特供”综艺先后亮相，多档节目不负众望地赢得好口碑。来吧，看看这扑面而来的青春热浪里，哪档节目更让你“炸”？



由三胞胎组成的“福禄寿”乐队

《明日之子乐团季》的学员们呈现自然真实的状态

《乐队的夏天2》

前浪复出抢镜 后浪才华横溢

阵容 老将星光熠熠，新人实力强劲

今年共有33支乐队参加《乐夏2》，阵容一公布，就有不少乐迷大呼“爷青回”(爷的青春回来了)。多支经历解散重组的传奇乐队，出现在《乐夏2》的名单上：时隔11年重组的木马乐队，主唱马莎带着新成员——吉他手邓力源、鼓手大伟归来，演唱了重组后创作的歌曲《旧城之王》；解散10年的Joyside，去年刚办完重组演出，今年就上了《乐夏2》(值得一提的是，大热网剧《隐秘的角落》导演辛爽就是Joyside的前吉他手)；而中国内地第一支签约全球五大唱片公司的摇滚乐队——达达乐队，去年刚刚复出，正好赶上今年的《乐夏2》。

被评价为“国内最好的后朋克乐队”的“重塑雕像的权利”，去年婉拒了《乐夏1》的邀约，今年来了；曾放言“永不参加乐夏”的“后海大鲨鱼”，今年也来了。此外，Carsick Cars、五条人、声音玩具、野孩子等这些在乐迷心中珍藏多年的名字，都出现在《乐夏2》的阵容里。

不过，老牌乐队自带粉丝、知名度和话题度，但并不意味着就能“稳赢”。首期节目中，让人眼前一亮的反而是几支年轻乐队，晋级的六支乐队中，有三支乐队成立时间

不超过五年，实在是“后浪汹涌”。由三胞胎组成的“福禄寿”乐队首场就获得223票的高分，一首写给外婆的《玉珍》唱哭了许多人。“福禄寿”成立时间不长，但在独立音乐圈已经小有名气。“三胞胎90后美女”够有噱头，更难得的是音乐实力过硬：三位成员均毕业于中央音乐学院，除了《玉珍》这种走心风格之外，她们还有不少前卫的歌曲，将多种音乐风格融合。

另一支颇受关注的年轻乐队是成立仅仅一年的Mandarin，三位成员非常年轻：年纪最大的是吉他手肖骏，1990年生人；年纪最小的是主唱Chace，1998年生人。成员的履历都非常漂亮：鼓手安雨和吉他手肖骏去年都上过《一起乐队吧》，两人都有深厚的爵士底子，安雨之前在阿姆斯特丹音乐学院读硕士，肖骏是国内名气颇高的爵士吉他手，有专业乐迷称他们的参赛是“降维打击”；主唱Chace是一名DJ兼音乐制作人，年纪轻轻就已经是首位登上国际知名电音节Tomorrowland主舞台的中国DJ。

来自广东的“超级斩Hyper-Slash”，让《乐夏》舞台上第一次出现“核类”乐队，长了一张少女脸的女主唱却有一副低沉炸裂的“核嗓”，让人印象深刻。

观感 音乐风格多元，有点考验听众

去年《乐夏1》曾被批评为“流行乐队的夏天”，今年《乐夏2》的参赛乐队风格则更加多元：电子、重型、后朋、民谣、迪斯科、世界音乐……不过，《乐夏2》讨好了乐迷，对普通观众却似乎不太友好。今年不少乐队的音乐风格都并非主流意义上的“好听”，首期节目播出后，网络上出现了“我不懂欣赏”“不好听”等等的评价。

这期节目最出圈的竟然是“五条人”乐队金句：主唱仁科自称“农村拓荒”“郭富县城”；在舞台上回答问题时突然说出“知识分子不打架”；没有通知节目组而临时换歌，下台之后安慰一脸绝望的导演“你

会找到更好的工作”……节目播出当晚，“五条人”登上了新浪热搜，表情包也随之而来。但在节目中演唱的方言歌曲《道山靓仔》却反响平平，乐队也惨遭淘汰。

去年的《乐夏1》输送了一批热门歌曲：刺猬乐队的《火车驶向云外，梦安魂于九霄》让“一代人终将老去，但总有人正年轻”成为年度金句；新裤子乐队在节目中唱火了《生命因你而火热》《你要跳舞吗》；连盘尼西林乐队翻唱朴树的《New Boy》，也感动一票网友……今年，音乐风格更多元的《乐夏2》是否能真正靠音乐出圈，还有待观望。



“五条人”乐队被淘汰，但金句出圈



Mandarin 乐队

乐夏艺出群

晋级下一赛段



Mandarin 乐队

导语